В Североморске зрители стали свидетелями лихой высадки

## ГОРДОСТЬ И СЛАВА РОДИНЫ

Борис ОРЕХОВ

Россия отметила праздник Военно-морского флота: морские парады прошли в главных гаванях страны.

Идея этого торжества возникла еще при Петре I, больше трехсот лет назад, в годы Северной войны. Тогда лишь недавно созданная с нуля русская эскадра одержала первую крупную победу над шведами у мыса Гангут. С этого все началось.

В многовековой биографии отечественного флота есть не только славные победы в морских баталиях, но и грандиозные кругосветные плавания и великие географические открытия. Именно русские моряки на шлюпах § «Восток» и «Мирный» первыми достигли ледяного пояса Антарктиды, доказав, что шестой континент существует. Хотя в это не верил даже легендарный английский мореман Джеймс Кук. Наши капитаны Фаддей Беллинсгаузен и Михаил Лазарев утерли Куку заносчивый нос, доказав, что тот ошибался.

А ведь еще совсем недавно, в начале девяностых, либералы-реформаторы пытались внушить нам, что Россия -

разведгруппы на берег с десантного катера.

сухопутная держава. И мощный флот ей не нужен. Под эту сурдинку резали или продавали за копейки на слом уникальные корабли. К счастью, нам удалось стряхнуть с себя этот бред.

Легендарный ботик Петра -

дедушка русского флота.

И сегодня флот возрождается стремительными темпами. Строят потрясающие по своим боевым возможностям корабли, оснащенные гипероружием, и атомные подводные лодки нового поколения. И это веская гарантия безопасности державы. Ведь именно они, атомные субмарины, не в обиду летчикам-стратегам и ракетчикам, составляют главный ударный кулак нашей ядерной триады. И нашим подводникам принадлежит абсолютный рекорд погружения - больше тысячи метров. Ни одна, даже американская, лодка так глубоко в пучину океана

Андреевский флаг вновь возвращается на просторы Мирового океана как символ морского могущества России. И гордости за наш флот.

День ВМФ - праздник всенародный. По традиции его отмечали по всей стране. Помимо Санкт-Петербурга морские парады состоялись во Владивостоке, Североморске, Балтийске, Каспийске и сирийском Тартусе, где ба-

